

# 开局就是决战 起步就是冲刺

## 重大项目 复工率达94%

本报讯(记者 刘念) 3月4日,记者从市发改委重大办获悉,目前全市共有在建重大工程和重点项目204个,截至3月2日,实现节后复工191个,复工率94%。

其中,西秀区共有在建重大工程和重点项目47个,实现复工47个,复工率100%;平坝区共有在建重大工程和重点项目50个,实现复工47个,复工率94%;普定县共有在建重大工程和重点项目31个,实现复工31个,复工率100%;镇宁自治县共有在建重大工程和重点项目9个,实现复工7个,复工率78%;关岭自治县共有在建重大工程和重点项目10个,实现复工10个,复工率100%;紫云自治县共有在建重大工程和重点项目32个,实现复工27个,复工率84%;开发区共有在建重大工程和重点项目18个,实现复工15个,复工率83%;黄果树共有在建重大工程和重点项目3个,实现复工3个,复工率100%;龙宫共有在建重大工程和重点项目4个,实现复工4个,复工率100%。

为推进年度重点工程建设,确保实现首季“开门红”,全市上下高度重视,建立亿元以上重大工程和重点项目考核机制,明确对相关责任单位和责任人的奖惩措施,严格考核和奖惩。特别是对实施项目较多、复工率较低的县区进一步加大复工复产推进力度,制定项目工作推进进度表。同时,强化协调服务,密切跟踪重大项目工作进展,建立健全项目工作推进机制,督促施工单位加强施工安全监管,抢抓时间节点加快推进,迅速掀起项目建设高潮。

据了解,下一步,我市将全面落实市领导联系重点项目制,以抓开工率、竣工率、达产率为工作重点,对照年度目标和时间节点,强化台账管理,全面提速项目建设;充分发挥政府投资项目引领带动作用,进一步招大引强,发挥平台作用,最大程度争取金融支持,加大对上补助类资金项目争取;在2016年重点项目谋划基础上,进一步谋深谋实谋细,确保完成计划投资722.73亿元。

## 重点工业项目 复工率达95.3%

本报讯(记者 罗希) 日前,记者从市工信委了解到,截止2月29日,全市270户正常生产的规模企业开工267户,开工率98.9%;85个重点工业项目复工81个,复工率95.3%。

其中,西秀区企业开工88户,开工率98.9%,项目复工27个,复工率100%;平坝区企业开工61户,开工率100%,项目复工14个,复工率77.8%;普定县企业开工29户,开工率96.7%,项目复工12个,复工率100%;镇宁自治县企业开工20户,开工率100%,项目复工9个,复工率100%;关岭自治县企业开工13户,开工率100%,无总投资3000万元以上在建工业项目;紫云自治县企业开工11户,开工率91.7%,项目复工1个,复工率100%;开发区企业开工45户,开工率100%,项目复工18个,复工率100%。

根据陈敏尔书记提出的“开局就是决战、起步就是冲刺”的要求,为促进工业企业和项目尽快恢复正常水平,确保一季度“开门红”,全市工业系统将抓工业复工复产作为节后工作的核心。早在春节前,就下发了《关于对工业企业春节期间生产情况摸底调查的通知》,对全市春节期间不放假企业进行摸底,掌握情况,以便做好

运行调度和节后复工复产相关工作。同时,下发了《关于抓好2016年一季度工业经济运行工作确保实现“开门红”的通知》和《关于抓好全市规模以上工业企业和项目春节生产与节后复工复产工作的通知》,对复工复产工作进行提前安排部署,精准掌握规模企业和在建项目复工复产进度,并作好调度工作。

2月15日,副市长彭贤伦组织召开工业企业复工复产工作会议,安排部署相关工作。市政府成立三个督察组,由市政府分管副市长、分管副秘书长和市工信委主要负责人为组长,工信、科技、人社、环保、商务、安监、投促、质监、国资及督查督办局等10个部门为成员,于2月15日起到各县区对工业复工复产、一季度“开门红”工作安排情况进行督查指导,并结合工业“百千万”节后复工复产帮扶专项行动,帮助企业解决存在的问题。

据了解,春节期间,我市共有29户重点企业坚持生产,不放假企业较去年同期增加5户。其中,黄果树铝业、宏盛化工、台泥水泥、华兴玻璃、红星发展等重点企业春节期间坚持生产,稳住了全市用电量基本盘面。

# 经济周刊



## 第2期

2016年

安顺日报社 主办  
安顺市发展和改革委员会 协办

### 西秀区



安顺惠峰节能炉具有限公司工人在讨论加工办法

本报讯(记者 王蓉文/图) 昨日,记者从西秀产业园区财政经济发展局获悉,园区在建项目90个,总投资446.5亿元,大年初八开始复工,道路建设项目是最早复工项目。

西秀产业园区安委办工作人员告诉记者,为了做好节后复产工作,园区相关部门提前安排部署,围绕培训、隐患排查治理、应急、劳动合同、劳动防护用品、保险等11个方面全面开展检查。检查中,共排查治理隐患84条,已督促落实64条,20条限期整改,1条重大隐患已实施挂牌督办。

在安顺惠峰节能炉具有限公司,记者了解到,该公司节前节后都接到了大订单,于大年初八正常上班,现有40多个工人,平均工资都在3500元左右,没有工人流失情况,但欠缺专业性人才。据董事长李惠介绍,去年惠峰炉具的总产值在2000万元,产品主要销往湖南、云南等地。

### 普定



富民新型建材有限公司工人忙碌作业

本报讯(记者 王玉环 见习记者 薛峰文/图) 3月以来,普定县工业经济运行状况稳定,主要经济指标完成情况较好。2000万元以上规模企业预计实现工业总产值15亿元,同比增长80.38%;2000万元以上规模企业预计实现工业增加值4.68亿元,占市级所下一季度任务数6.7亿元的69.8%。

普定县开发区工业园区内的拓普矿业有限公司是园区内复工较早的企业之一。还未进入厂房,就已听到轰鸣的机器运转声,进入车间厂房,首先看到的是林立的展示产品。公司总经理向东告诉记者,公司已完全进入正常生产状态,随着公司扩大规模的需要,还会陆续招收更多

的本土人才。在富民新型建材有限公司粉煤灰加气混凝土砌块生产线上,车间质检主任王艳告诉记者:“复工复产至今,没有人员缺岗,工人的状态也比较好。不论是设备操作还是人工劳动,都是高效且安全地进行生产作业,产品没有质量漏洞,也没有任何责任事故。”

普定县工贸局经济运行股负责人谭萍表示,县工贸局每月至少一次到企业实地督查,了解企业生产经营、产品销售和资金回笼情况等,发现问题及时协调解决或上报,为有需要的企业提供职能服务,维持工业园区以及普定县整体工业经济的良好运行。

### 平坝区

本报讯(记者 冯毓彬 实习记者 陈斌) 阳春三月,黔中大地生机勃勃,平坝区夏云工业园一派忙碌景象,全区上下正朝着实现一季度“开门红”阔步前进。

在贵州金凤俸食品有限公司,包装车间工人正熟练地将食物成品通过挤压包装工艺进行包装、分袋、入箱。“公司从大年初六开始

组织相关人员进行设备检修、原料购置、清扫车间等相关复产复工准备工作,初七生产车间的工人开始陆续前来报到,初八进入生产,现在日产值达30万元。”公司董事长李斌告诉记者。

“由于订单量大,我们从大年初八就开始复工复产,比园区管委会定的大年十五后复

工复产提前了一周的时间。”富强塑料制品厂主管生产的唐祥明副总经理说。

平坝区相关负责人告诉记者,针对企业普遍存在节后工人流动性大,用工难、资金不足等难题,平坝区切实帮助因缺工不能实现100%生产的企业进行人员招聘,同时多渠道解决企业融资需求,确保实现一季度“开门红”。

### 开发区

本报讯(记者 王蓉文/图) 3月4日,记者从开发区工贸局了解到,该局采取摸底调查的方式“对症下药”,保证企业顺利复产。

针对受市场影响的企业,该局动员其先小规模复产;对工人没有及时到位的,要求员工大年十五后必须回厂;对季节性生产的化肥企业,安排小批量生产。

开发区发改局工作人员告诉记者,最早复工的项目是奥体中心项目,大年初七就有200多名工人上岗。高铁站前广场、安置房等在建项目的施工人员也已全面到位,工程进度速度快。在复产的企业中,安顺成威科技公司出现用工荒,工贸局已委托开发区劳动局招聘700多名工人正在进行岗前培训。

走进天赐贵宝公司,记者看到,公司一片忙碌。据公司董事长闫福全介绍:“今年春节期间销量超出预期,节前就开始补货。”据了解,公司现在主打安顺市场,在安顺铺货1600多个点,由于其独特的口味和纯天然的制作工艺受到消费者的青睐,目前销量一路向好,遵义、河南郑州、河北石家庄、重庆等地的经销商都主动联系到公司订货。

为迎接4月召开的全省项目观摩会,开发区有7个备选项目,目前正在加快推进,特别是宋旗镇平寨村扶贫项目,更是24小时加班加点建设。



安顺成威科技公司检验区工人操作忙



贵州金凤俸食品有限公司包装车间内一派繁忙 记者 陈斌 摄



平坝夏云富强塑料制品厂装车现场 记者 陈斌 摄